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Poštovani vjeroučitelji, 

sekularizacija kao proces sve većeg udaljavanja od vjerskih vrednota, s jedne strane, i sve većeg 

pristajanja uz one vremenite naravi, s druge strane, postao je izazov ne samo za učitelje fundamen- 

talne teologije nego također i za katehetičare, a nadasve za katehetske djelatnike. Kako se s tim 

problemom sučeljava naša sestrinska Crkva u Sloveniji, pokazat će nam prilozi ovog broja ,,Katehe- 

ze"' koji su zapravo predavanja sa XVII. katehetskog tečaja slovenske Crkve održanog na Miren- 

skom gradu, odnosno u Mariboru, u mjesecu veljači ove godine. 

Svi su slovenski katehetski tečajevi zadnjih godina bili posvećeni monografskim katehetskim 

pitanjima. Ovogodišnji tečaj pak obuhvaća širu tematiku: ,,Kateheza u slovenskom sekularizira- 

nom društvu". Što je bio poticaj Slovenskom međubiskupijskom katehetskom vijeću da izabere tu 

tematiku? 
Poslijeratne godine slovenske kateheze mogu se jednostavno razdijeliti u dva velika razdoblja: 

Prvo se može specificirati kao nastajanje, ili bolje rečeno, rađanje novih katehetskih koraka u no- 

vim uvjetima i pod novim društveno-političkim odnosno duhovnim prilikama. Teški uvjeti u koji- 

ma se našla slovenska poslijeratna kateheza, ograničena samo na dobrovoljno pohađanje vjeronau- 

ka, poticali su na prilagodbu i traženje svih mogućih pristupa do kvalitetne vjeronaučne ponude. 

To je uvjetovalo nastajanje ciklostiranih probnih katekizama, koji su kasnije pak bili tiskani. U to 

vrijeme neki katehetski entuzijasti produbljivali su svoje spoznaje o katehetskim zadacima u novo- 

nastaloj situaciji, te su tražili mogućnosti da ih plasiraju na katehetskim tečajevima u inozemstvu. 

Nije dugo potrajalo pa im je pošlo za rukom da tu ideju ponude vlastitim katehetskim djelatnicima 

u obliku katehetskih tečajeva. Prije ravno 17 godina presađena je ta ideja u domaći — slovenski 

vrt, konkretno na Mirenski Grad, odnosno u Maribor. 

Drugo je razdoblje slovenske poslijeratne kateheze malo teže odrediti Približno ga možemo 

staviti u vrijeme kad su pionirski podvizi s ciklostiranim katekizmima doživjeli redoviti put tiska i u 

promijenjenim uvjetima slovenskog podneblja, vremena i čovjeka u kratko vrijeme zastarjeli. Zbog 

pomanjkanja domaćih katehetskih stručnjaka došlo se do spoznaje da se s tadašnjim katekizmima 

nije moglo više odgovoriti potrebama slovenskog katehetskog prostora. Tako se počelo posizati za 

uzorcima koji nisu bili plod vlastitog katehetskog nastojanja. Sve to, i još štošta drugo, uz novi je 
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lik slovenskog katehiziranog čovjeka prouzročilo krizu na području katehiziranja koja se još uvi- 

jek osjeća i koju se neće moći tako brzo i olako prevladati. Znakovi te krize donijeli su u susjednu 

Crkvu i njen katehetski prostor razne reakcije i nezadovoljstvo s dotadašnjim i novim katehietskim 

udžbenicima, pojavu raznih katehetskih priručnika koji nastaju tamo gdje ne postoji jedinstveni ka- 

tehetski nacrt za sav narodni prostor. 

U kontekst tog slovenskog katehetskog stanja, koje je tu zacrtano samo u glavnim crtama, stu- 

pa ovogodišnji XVII. katehetski tečaj pod naslovom: ,, Kateheza u slovenskom sekulariziranom 

društvu", S njim slovenski katehete žele načiniti prve korake u pripremi slovenskog katehetskog 

nacrta, što bi označavao početak trećeg, poslijeratnog katelietskog razdoblja: razdoblja programi- 

rane kateheze. Ti koraci najprije žele uvesti u upoznavanje stanja u suvremenom slovenskom dru$- 

tvu -— bilo na razini vjernika, bilo na razini nevjernika. Kakve odgovore žele i jedni i drugi s obzi 

rom na duboka, a i ona vjerska pitanja? Kad se dotični odgovori ne nalaze u vjeri, koje su to struk- 

ture, koje instancije koje mogu dati odgovor na duboka egzistencijalna pitanja. Tim temeljnim pi- 

tanjima posvećena su dva predavanja: ,, Nevjera vjernika i vjera nevjernika" (D, Ocvirk) i ,, Ljudski 

odgovori na čovjekove religiozne potrebe" (V. Potočnik]. 

Posebno mjesto u tom općem stanju čovjeka susjedne Crkve skrovito je istraživanje teškoca I 

mogućnosti koje ima katelieza u slovenskom društvu. S tim nas suočava S. S. Snoj u predavanju 

Problemi današnje kateheze". Pred suvremenim vjeroučiteljem stoje drukčiji pripravnici na ka- 

tehezu, nego što su bili u prošlosti, koji traže, zahtijevaju drukčije prikazivanje i poučavanje, kao 

i prihvat sadržaja. Sve to donosi kateheti teškoće, ali i radosti, te od njega očekuje odgovarajući 

katehetski pristup. 

Zadnja dva izlaganja nastoje prikazati konkretne putove do rješenja tih pitanja katelieze u slo- 

venskom sekulariziranom društvu. O prvom putu govori predavanje prof. V. Dermote: ,,Katekume- 

nat kao jedan od odgovora Crkve na religiozne potrebe čovjeka". Prvijencima i sadržajima toga 

puta moglo bi se, poput katekumenata prvih kršćanskih stoljeća, ponovno obogatiti suvremenu 

katehezu i njenu praksu. Drugi put — o njemu govori predavanje J. Ramovša: ,,Katelieza kao uče- 

nje vjerskog iskustva u sekulariziranom društvu" — nudi praktične korake katehetskog uvođenja 

— inicijacije koja ne želi ostati samo vjerskom teorijom, već praktično privodi u religiozni život. 

Ovaj pokušaj slovenskili katehetičara i katehetskih djelatnika želi pridodati svoj kamen izgrad- 

nji slovenskog katelietskog nacrta i stvaranju novog katehetskog pristupa vjeroučenicima u novim 

društvenim, duhovnim i crkvenim okolnostima slovenske Crkve. 

Uvjereni da ova teoretska i praktična razmišljanja kolega iz sestrinske Crkve mogu biti od ko- 

risti i našim pastoralnim i katehetskim djelatnicima odlučili smo da im omogućimo pristup dotič- 

nom materijalu. Ako je istina — objava se tome ne protivi, dapače! da je naš Gospodin uzeo tijelo 

da nam ,,bude u svemu jednak" onda se ne treba bojati ni inzistiranja da se kršćanstvo gleda prven- 

stveno kroz prizmu službe i služenja čovjeku. Istina je da tu postoje mogućnosti ,kompromitira- 

nja", ali je isto tako istina da, ako se kršćanstvo bude previše spiritualiziralo, neće polučiti onaj 

cilj što mu ga je sam Gospodin namijenio, naime to ,,da bude sve svima". 

Dok se pripravljamo na blagdan rodenja Gospodina našeg Isusa Krista, svakako ne bi trebalo 

zaboraviti ,,da se nije kao plijena držao svoje jednakosti s Bogom, nego sam sebe oplijeni da bi..." 

Sretne i blagoslovljene Božićne blagdane od srca želi, 
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